

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**13 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 160**

**03-03-2025 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**അവയവദാനത്തിലെ ക്രമക്കേടുകൾ**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> <b>ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം,</b>  <b>ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്</b>  <b>ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ,</b>  <b>ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്</b> </p>	<p align="center"> <b>ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്</b>  <b>(ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b> </p>
<p>(എ) അവയവദാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മൃതസഞ്ജീവനി, കെ-സോട്ടോ എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ക്രമക്കേടുകൾ നടക്കുന്നതായി പരാതിയുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) അവയവദാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കെ-സോട്ടോ നടത്തുന്ന വിവിധ പരിപാടികളിൽ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചു കൊണ്ട് ഡോ. എസ് ഗണപതി എന്നയാൾ പരാതി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടിയാൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ച പരാതിയുടെ പകർപ്പും പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ടി പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ കാര്യലയത്തിലെ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ, മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ (ജനറൽ) എന്നിവരുൾപ്പെട്ട ഒരു അന്വേഷണ സംഘം മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ തലത്തിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്വേഷണ നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നു.</p>
<p>(ബി) ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ നിന്നും നിർദ്ദേശങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) അവയവദാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കെ-സോട്ടോ നടത്തുന്ന വിവിധ പരിപാടികളിൽ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചു കൊണ്ട് ഡോ. എസ് ഗണപതി എന്നയാൾ പരാതി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടിയാൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ച പരാതിയുടെ പകർപ്പും പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ടി പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ കാര്യലയത്തിലെ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ, മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ (ജനറൽ) എന്നിവരുൾപ്പെട്ട ഒരു അന്വേഷണ സംഘം മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ തലത്തിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്വേഷണ നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നു.</p>
<p>(സി) അവയവദാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സാമ്പത്തിക തിരിമറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ക്രമക്കേടുകൾ</p>	<p>(സി) ഡോ. എസ് ഗണപതി സമർപ്പിച്ച പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ</p>

അന്വേഷിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ?

ഡയറക്ടറുടെ കാര്യാലയത്തിലെ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ, മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ (ജനറൽ) എന്നിവരുൾപ്പെട്ട അന്വേഷണ സംഘം മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ തലത്തിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്വേഷണ സംഘം, പരാതിക്കാരനായ ഡോ.എസ് ഗണപതിയെയും ആരോപണ വിധേയരായ ജീവനക്കാരെയും നേരിൽ കേൾക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇടർ അന്വേഷണ നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ